

撷英

捣蛋鬼妹妹

安康市第一小学三年级(二)班 刘心迪

我的妹妹虽然长得很文静，却是一个名副其实的“捣蛋鬼”。她捣蛋起来我都要被气死了。

有一次，我把写完的作业放在桌上就下楼去玩了。玩得正高兴，听见妹妹从窗户大喊：“哥哥，大事不好了！”我赶紧跑回家，看见妹妹站在桌子旁边低着头，再看看桌上的作业，我顿时火冒三丈。原来，妹妹看见我不在，就偷偷跑到我的房间，在我的作业本上乱涂乱画。我当时恨不得揍她一顿，可一想，她是我的妹妹，年纪又那么小，我还是忍住了，只好窝着火气，把作业重新写一遍。

还有一次，我正在我的房间里拼乐高，妹妹跑过来让我帮她找一个玩具，我正在兴头上，哪里顾得上她，就对她说：“你自己去认真找，肯定能找到。”妹妹出去以后，迟迟不见她回来，于是，我就走出去看。这一看，我直接被眼前的画面震惊了，妹妹把家翻了个底朝天！玩具箱全都打翻在地，就连衣柜的门也全都打开了，地上还横七竖八地丢着几件衣服……但是妹妹去哪了呢？我大声喊着她的名字，只见她从衣柜里探出小脑袋，一脸不开心地说：“哥哥，我还是没有找到玩具呀！”我又又好气又好笑，只能一边打扫“战场”，一边帮她找玩具。

这就是我的“捣蛋鬼”妹妹，她虽然很调皮，但是我仍然很爱她，因为她给我的生活带来了许多的乐趣。

(指导老师：梁洪花)

看漫画《树：这并不是胜利！》有感

汉滨区红旗小学五年级(1)班 杨卓豫

生活中人们离不开树，树为我们遮风挡雨，树为我们提供好的环境，制造氧气，总而言之，生活离不开树。但是，看到这幅漫画，我陷入了沉思……

漫画上有棵大树，像只“大手”，上面本来有五个“指头”，而现在只有两个健全的“手指”了，其他的都已经被人类弄断了。但那仅剩的两颗树枝上又长出了新的树苗……人们以为割断树十分清闲自在，达到了“胜利”的结果，殊不知，自己并没有胜利，反而使大自然遭到破坏。我感到了现实的生活，许多人看到保洁员正在打扫卫生，还故意把垃圾随手一扔，装作熟视无睹的样子离开，保洁员只好再次把那一堆垃圾扫干净，累得腰都直不起来了……树也在衰退，她在央求人们：不要再伤害我们了。人们却是认为，树不仅看着不顺眼，还可以砍下来做木料、纸等很多物品，正如漫画上一样，于是一棵棵树倒下了，我想问问那些人们，砍树的时候脸不红、心不冷吗？应该是又红又冷吧，既然如此，为什么还要破坏环境呢？

不管以前砍了多少树，从今天开始，不要再伤害她们吧！因为，这不是胜利！

我的“安中”情怀

安康中学 魏康康

身为安康知名学府的校长，应该是高高在上、盛气凌人的，而徐校长却丝毫没有校长的架子，与我们聊家常，显得亲切和蔼、谦逊优雅，让我这个即将步入职场的小白对他更是敬佩不已。

进了学校大门便是成才大道，这里香樟成荫，沁人心脾，大道两侧的运动场地交相辉映，视野开阔而高远，不觉间抬头仰望教学大楼，犹如雄鹰展翅，振臂高飞。走进教学楼大厅，只听得先生们授课的声音抑扬顿挫，此起彼伏，与此相和的是学生们的琅琅书声，回荡校园。这叫我我不禁想到，学校好比一把古琴，那先生就如琴弦，学生好似琴箱，弦松则音塌，弦紧则音尖，五音调和而谓之“调”，调定音和而谓之“曲”。学生愤，先生启；学生悻，先生发。弦松则音塌，弦紧则音尖。每当走近教学楼时，这支悠扬动听的乐曲便在耳畔响起，让人久久驻足，不愿离去。

往日的回忆如在目前，十年光阴弹指一挥，如今的自己，没有了初为人师的稚嫩，多了中年的沧桑和老成，可“安中”在我心中的位置依旧“仰之弥高，钻之弥坚”，“瞻之在前，忽焉在后”。身处其间，只有不断地切磋琢磨，砥砺德行，才能不断地向上攀登。正如朱平校长在教职工大会上说的：“大学之大，不在校园之大，不在楼房之大，而在大师之大。安中之大，同样如

我是一个9岁的女孩，今年上三年级了。我的个头比同龄人要高出一大截。我爱笑，我要是一笑起来，双眼就像是一对月牙，我的这双眼睛还会说话呢！

我有好多兴趣爱好。画画啦、踢足球啦、打篮球啦、弹钢琴啦，我都喜欢，可我最喜欢的还是游泳了。有一个周末，爸爸、妈妈带着我和妹妹一起去一家新开的游泳馆游泳，我可开心啦。到了游泳馆，我就麻利地换上游泳装备，一看游泳池，我就格外兴奋，一个标准的跳水动作，一头扎进了泳池。在水里，我感觉自己时而像一条小鱼在自在畅游，时而像一只青蛙在快乐戏水，时而又像一只洁白的天鹅在水中优雅地拨动清波。

我不光有广泛的兴趣爱好，还有助人为乐的美好品质呢。

有一天傍晚，我和妈妈一起去河边散步，无意间，我听见一阵哭声，我寻着哭声找到了一个哭泣的小女孩，她看起来和我的妹妹差不多大小，看她一个人哭得那么伤心、那么无助，我就关切地询问，问她是不是需要帮助。谁知，小女孩看见我主动关心她，一下子哭得更伤心了，我赶紧拉着她的手安慰她。在我的安慰下，小女孩慢慢平静下来，说自己找不到爸爸妈妈了。说完，又大声哭起来。

我又连忙蹲下身子，一边给她擦眼泪，一边打算用自己的手表给她爸爸妈妈打电话。问她家长的电话号码，可她却摇了摇头，我只好央求妈妈陪我在原地等待她的爸爸妈妈，为了不让她再哭泣，我还给她讲故事听。过了好一会儿，终于等到了她的爸爸妈妈。这就是我，一个兴趣广泛、心地善良的女孩。

(指导老师：龙飞)

我的“自画像”

安康市第一小学三年级(二)班 宋姿叶

油菜花

汉滨小学六年级(3)班 张璐莹

春日的一个周末，爸爸妈妈带我去汉阴县郊游。在那里，我看见了大片大片的油菜花。

车子还没有驶进目的地，我的视线就被田野里一大片一大片明黄的颜色占据了，那是开得正旺的油菜花。我被那排山倒海的金黄色震撼了。车子一停稳当，我不顾一切地扑进那片金色的花海。

站在花海中间的田埂上，放眼望去，周围远远近近，高高低低，全是尽情怒放的油菜花。看看这株，喜欢，看看那株，也喜欢，我的眼睛都不够用了。这些油菜花，一株接一株，一丛接一丛，一直铺向远方。这些花，有的已经怒放了，像一位小女孩抬头微笑；有的半开半合，饱胀得像是马上就要裂开似的；有的还只是花骨朵。

一阵风吹来，油菜花那甜润的清香将我包裹，那带着泥土芬芳的味道，荡漾着我的五脏六腑。这朴实的清香，不仅吸引了游人，还引来了蜜蜂、蝴蝶。游人们在花海忙着赞叹、拍照。蜜蜂“嗡嗡”地忙着采蜜，时而在这朵花上驻足，时而又飞到那朵花上劳作，像是不知道疲倦似的。蝴蝶呢？时而在花间起舞，时而又停歇在花朵上，也像是在静静地欣赏花儿呢。

静静怒放的油菜花、花间翻飞的蝴蝶、辛勤采蜜的小蜜蜂，构成了一幅春景图，它们是那样美，美得那么和谐。在我眼里，它们的美并不空洞，它们的美丽，是和人类的健康息息相关。再过一段时间，这些油菜花将结出黝黑发亮的油籽，为人类奉上健康、纯天然的菜籽油。小小蜜蜂辛苦酿出来的蜂蜜，是人类高端的健康饮品。

看着眼前的花海，还有花海上忙碌的小蜜蜂，我忽又想起一句古诗来：“采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜。”此刻，我多想快快长大，多想成为像油菜花、像小蜜蜂那样对人有用的人。

(指导老师：李婕)

分批入队“扣好人生第一粒扣子”

本报讯(通讯员 胡德松)为深入开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动，安康市第一小学坚持“全童入队”组织发展原则，从“分批入队”做起，按照教育充分、程序规范、执行细化的总要求，通过一系列丰富多彩的教育实践活动，从源头增强少先队员光荣感和组织归属感，把分批入队同未成年人思想道德建设紧密融合。

抓实系统、规范、充分的队前教育。以儿童化的语言、身边的事例和榜样，精心制作《队前教育系列》视频。聚焦“六知六会一做”的基本知识入脑入心，组织少先队员骨干组成“红领巾宣讲小队”，深入一年级各班进行少先队“六会”技能专项辅导；骨干辅导员讲队史，党员教师上微党课，学校微信公众号开设红领巾爱学习平台，学校红领巾广播固定时间解读新队章，用党史、队史

和革命英雄故事浸润思想，引导小学生从小感党恩、听党话、跟党走。

“争章+积分”构建科学规范、多元量化的评价体系。通过笔试考核和“六会”技能现场检测，预备队员“六知六会一做”达标后获得红星章、红旗章、火炬章三枚基础章。“积分”则是由大队委员会、科任老师、家长、班主任多方评价得来。自评、互评、他评的综合评价，既有学科成绩等级评价，也有品德行为、学科素养等综合考察，孩子们在追求一个个小目标的过程中获得思想政治启蒙和价值观塑造，增强了使命感、荣誉感、责任感。

“入队前要为人民做一件好事。”市一小立足校内，拓展校外，精心设计了《志愿服务记录表》，组建假日小队、假日中队，开展争做“红领巾楼道

长”“红领巾志愿服务”“小手拉大手”等活动，引导孩子们积极参与家庭垃圾分类、参与社区建设、劝导身边不文明行为、参与爱心捐赠、走上街头美化城市等公益活动。机关、企事业单位、社区等与少先队组织建立了共建共育机制，凝聚了学校、家庭、社会多元共育合力，有效提升了少先队社会化工作水平。

该校校长胡刚说：“坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一，把扎实开展分批入队作为青少年扣好人生第一粒扣子的重要举措，我校将持续探索，用实际行动书写‘红领巾’成长的生动故事。”



第四期安康儿童版画师资暨传统木刻版画技艺培训班开班

本报讯(记者 郭飒)6月13日，由市文旅广电局、市教体局、省美术家协会少儿美术艺委会指导，市群艺馆、市非遗保护中心、市教研室、安康学院艺术学院、安康市美术家协会联合举办的安康市第四期安康儿童版画师资暨传统木刻版画技艺培训班在旬阳版画院开班。本次培训从6月13日至17日，共5天。邀请省、市版画专家、安康学院教师、安康市版画教学骨干担任授课老师，以版画基础知识、木刻版画的制作等为内容进行专题授课。培训结束后，学员将以“秦巴明珠·印痕安康”为主题进行创作，并举办培训成果展览。来自全市文化馆美术干部、各中小学美术教师、部分有一定版画

基础文化站工作人员以及安康儿童版画传播普及志愿者共计50余人参加培训。

据介绍，举办儿童版画师资暨传统木刻版画技艺培训班是为了让更多人认识了解安康传统木刻版画，掌握传统木刻版画的制作品技，用传统木刻版画来展现安康最具代表性的自然景观、地标建筑、民风民俗等，用版画的独特形式诠释大自然的魅力和建筑文化的精湛，用优秀的版画作品宣传推介安康文化旅游和中小学美育成果，加快对传统技艺的传承保护和开发利用，助力乡村振兴和地域文旅经济发展，将传统木刻版画打造成为安康文化品牌。

安康学院非直属附属中小学校和附属幼儿园正式成立

本报讯(通讯员 廖鑫)6月15日，安康学院与汉滨区汉滨初级中学(集团)、汉滨小学、汉滨区幼儿园签订合作协议，正式成立安康学院非直属附属中小学校和附属幼儿园。

安康学院立德树人根本任务，始终坚持服务基础教育、服务“三农”、服务区域经济社会高质量发展的办学方向，以新发展理念服务地方高质量发展，构建了相适应的特色学科专业体系，培养了大批高水平师范生，提供了高质量教育咨询和社会服务，促进了教育链、人才链和创新

链、产业链的融合发展。随着“双减”政策的实施，高质量、高水平的师范生更是地方教育发展的迫切所需。附属中小学校和幼儿园的成立，为培养师范生创造了稳定的、实景的实训环境，是新发展阶段培养高质量应用型人才的有效保障。

安康学院将积极发挥科技、人才、智力支撑重要作用，在教育教学研究、教师队伍建设、智慧校园建设、文化传承创新等方面，与汉滨区一道打造协同发展的教育共同体，携手创建校地合作新典范。

白河打造特色家庭教育课堂

本报讯(通讯员 项能非)今年以来，白河县妇联继续做好家庭教育指导站建设，打造有特色的家庭教育课堂。

开展“最美家庭”“好媳妇、好婆婆、好妯娌”评选活动；联合县委组织部开展妇女组织组建工作，持续抓好妇女儿童之家、维权服务中心、美丽家园示范创建；开展妇女维权相关法律法规宣传教育，组织家庭和妇女参与禁

毒、禁赌、反邪教、反家庭暴力等宣传教育活动，举办各类普法宣传活动；积极开展“99公益日”筹款慰问活动，资助困境女大学生、慰问困境女童、困境家庭；举办“慈善联合助学行动”，实施“两癌”免费检查和“两癌”救助；开展“书香三秦”活动，捐赠爱心图书、暖风机和婴幼儿衣物等，争取“婴幼儿健康成长关爱行动”公益项目落地实施。



6月10日下午，汉滨初中在学校大礼堂举行2021级艺术团汇报演出。摄影、话剧组小记者等社团以及初一二级部分班级同学现场观看了演出。图为该校小花艺术团汇报演出《大话西游》的演出场景。柳玉康 摄